



ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА КЕНДО, ИАЙДО И ДЖОДО ЗА ПЪЛНИЯ 4-ГОДИШЕН СРОК ЗА ПЕРИОДА 2019-2023 г.

Програмата за развитие на кендо, иайдо и джодо (Програмата) е разработена в съответствие със изискванията на Закона за физическото възпитание и спорта, както и с основните приоритети на Министерството на младежта и спорта и Българска федерация по кендо залегнали в Устава на сдружението, а именно да насърчава хора от всички възрасти за практикуване на хуманен и здравословен спорт, възпитаващ уважение към човека и личността, да създава условия и да насочва усилията на треньори и специалисти за изучаване и практикуване на кендо, иайдо, иждо и сродни кендо-дисциплини /"кенджуцу", "нагината", "иай-бато до"/, да стимулира контактите между членове на сдружението и членове на други подобни организации, както и активно да съдейства за разширяване културния обмен между Република България и други страни в областта на традиционните бойни изкуства. Програмата е съобразена с целта и основните задачи на Националната стратегия за развитие на физическото възпитание и спорта в Република България.

Визията на Програмата за развитие на кендо, иайдо и джодо 2019-2023 г. на Българска федерация по кендо е изграждане на функционираща система за обучение по кендо, иайдо и джодо в Република България, за насърчаване на двигателната активност, за насърчаване на масовото практикуване на кендо, иайдо и джодо с цел постигане на положителен здравословен и социален ефект, имаща за цел да подкрепи развитието на кендо, иайдо и джодо за високи постижения за издигане спортния престиж на нацията.

За изминалия четиригодишен период бяха реализирани стратегическите и оперативните цели на Програмата в тяхната цялост и съгласно предварително заложените показатели.

Бяха отчетени следните индикатори за изпълнение на дейностите от т. 1 от Програмата за разглеждания период:

Брой деца, ученици, студенти, деца в риск, практикуващи кендо, иайдо и джодо - увеличение с 5% спрямо същия период за изминалата година и с 8% спрямо периода към разработването на Програмата.

Брой деца, ученици, студенти, деца в риск участващи в състезания, семинари и други организирани прояви по кендо, иайдо и джодо – увеличение с 5% спрямо същия период за изминалата година и с 12% спрямо периода към разработването на Програмата.

Във връзка с изпълнението на дейностите Редно е да се отбележи и негативно влияние на последиците от глобалната пандемия covid-19 и свързаните ограничителни мерки и по-специално ограничението за провеждане на тренировъчна и състезателна дейност за некартотекирани състезатели и такива ненавършили 18 г. за периода 2020 до началото на 2022 г. Следва да се има предвид, че много от клубовете, които са членове на БФ Кендо не бяха в състояние да провеждат пълноценна тренировъчна дейност, тъй като тя се осъществява в рамките на общински училища, като извънкласна дейност, която беше ограничавана за



различни периоди от време за отчетния период. Поради изброените обективни причини във връзка с въведените ограничения и противоепидемични мерки не бяха предприети планираните дейности във връзка с разработване, финансиране и координиране изпълнението на инициативи и дейности за насърчаване на различните групи от населението без разлика на социален статус, пол, вероизповедание и етнически произход за укрепваща здравето физическа активност чрез практикуване на кендо, иайдо и джодо за периода 2020 г. до началото на 2022 г., но същите бяха изпълнение в тяхната цялост за останалия период от Програмата.

Следва да се отбележи, че спортно педагогическите кадри имаха възможност за създаване и прилагане на гъвкави модели на обучение за практикуващи от всички възрастови групи, доколкото това е възможно и целесъобразно от педагогическа гледна точка за дълги периоди от време. Бяха организирани 11 безплатни конференции/семинара чрез дистанционна видео връзка, както и 8 присъствени такива, за всички желаещи да практикуват кендо, иайдо или джодо, независимо от социален статус, пол, вероизповедание и етнически произход, но с оглед на физическото им състояние за практикуване на спортна активност, както е заложен в Програмата. Тези дейности подпомогнаха осигуряването на достъп до информация за възможностите за практикуване на кендо, иайдо и джодо на различните групи от населението, като популяризираха двигателната активност и здравословния начин на живот чрез практикуване на кендо, иайдо и джодо. В резултат бяха отчетени следните индикатори за изпълнение на дейностите от т. 2 от Програмата за разглеждания период

Брой включени участници, практикуващи кендо, иайдо и джодо - 73

Брой изпълнени програми – 6

Брой изпълнени информационни кампании - 7

В рамките на отчетния период бяха успешно проведени, съгласно заложените критерии, дейностите във връзка с осигуряване на ефективен тренировъчен процес за постигане на спортни резултати на международно ниво и развитие на потенциала на младите таланти спортисти, с изключение на периода за 2020 до началото на 2022 г. поради негативно влияние на последствията от глобалната пандемия covid-19 и свързаните ограничителни мерки. Следва да се отбележи, че за разглеждания период бяха проведено само деветнадесет от държавния спортен календар и двадесет и шест събития от международния спортен календар. Бяха проведени общо деанадесет тренировъчни лагера за картотекираните състезатели.

Брой картотекирани спортисти – увеличение от 8%

Брой изпълнени програми - 4

Брой отличени спортисти в събития от ДСК и МСК - 18

Брой проведени тренировъчни лагери - 12



Борбата срещу употребата на допинг е сред основните приоритети в Програмата и за разглеждания период беше проведена цялостна информационна кампания във връзка с разработване и прилагане на антидопингово обучение за целеви групи, за вредите от употребата на допинг, както и подобряване на международното сътрудничество и обмяната на опит в областта на борбата срещу употребата на допинг в кендо, иайдо и джодо. Бяха проведени семинари за опресняване на знанията, отговорностите и ангажиментите на спортистите, във връзка с новите Антидопингови правила на Българска федерация по кендо, също и преведени на български език информационните материали на Международната федерация по кендо (FIK), които впоследствие бяха разпространени сред всички клубове и практикуващи. В резултат бяха отчетени следните индикатори за изпълнение на дейностите от т. 4 от Програмата за разглеждания период:

Брой участници в проведени антидопингови обучения - 56

Брой изпълнени програми - 4

Брой спортисти с положителни допинг проби - 0

За отчетния период беше постигнато подобряване на сътрудничеството с водещите производители на екипировка за кендо, иайдо и джодо. БФ Кендо от дълги години успешно сътрудничи с един от най-големите производители на екипировка за кендо в Япония – Zen Sankei Co. Ltd, благодарение на което българските състезатели и практикуващи имат достъп до висококачествена екипировка. Това е основна предпоставка за осигуряване на безопасен и качествен тренировъчен процес, в съответствие с международните стандарти за специализираната екипировка по кендо. Бяха проведени и четири информационни кампании за качествена експлоатация и поддръжка на екипировката за кендо, иайдо и джодо, особено във времена, когато екипировката не се използва редовно в тренировъчния и състезателния процес. За разглеждания период не бяха проведени участие в проекти за финансово подпомагане на дейности за закупуване на материално-техническо осигуряване за кендо, иайдо и джодо. В резултат бяха отчетени следните индикатори за изпълнение на дейностите от т. 5 от Програмата за разглеждания период:

Брой изпълнени програми - 4

Отчетените резултати са насочени към постигане на дългосрочната визия на ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА КЕНДО, ИАЙДО И ДЖОДО 2019-2023 г., свързана с изграждане на функционираща система за обучение по кендо, иайдо и джодо в Република България, за насърчаване на двигателната активност, за насърчаване на масовото практикуване на кендо, иайдо и джодо с цел постигане на положителен здравословен и социален ефект, имаща за цел да подкрепи развитието на кендо, иайдо и джодо за високи постижения за издигане спортния престиж на нацията и подобряване качеството на живот на хората в страната и на условията за успех на всеки човек чрез преодоляване на основните предизвикателства в страната. Данните, представени в отчетите на клубовете и съответните отчети за проведени мероприятия и кампании показват постигнати по-високи показатели при изпълнението на мерките чрез увеличение на предварително заложените индикатори.



В заключение може да се направят следните изводи за изпълнението на Програмата за разглеждания период:

Изпълнението по задачите поставени в Програмата във връзка с брой деца, ученици, студенти, деца в риск, практикуващи кендо, иайдо и джодо е Успешно.

Изпълнението по задачите поставени в Програмата във връзка с брой деца, ученици, студенти, деца в риск участващи в състезания, семинари и други организирани прояви по кендо, иайдо и джодо е Успешно.

Изпълнението по задачите поставени в Програмата във връзка с повишаване на квалификацията на спортно-педагогическите кадри е Успешно.

Изпълнението по задачите поставени в Програмата във връзка с дейности за подпомогане осигуряването на достъп до информация за възможностите за практикуване на кендо, иайдо и джодо на различните групи от населението е Успешно.

Изпълнението по задачите поставени в Програмата във връзка с дейности за антидопингово обучение за целеви групи е Успешно.

Във връзка с гореизложеното настоящия отчет за изпълнението на Програмата за разглеждания период квалифицира изпълнението като Успешно.

28.03.2024 г.

Изготвил:

Любомир Сагаев
Главен секретар на
БФ Кендо